

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En España, 11 RM, 1.50 pesetas
Internacional, 1.50 — América — 11.00 —
Los envíos se realizan en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

La labor del Consistorio

Sesión de la Comisión Permanente y el Pleno

Se reunió ayer la Comisión municipal Permanente bajo la presidencia del alcalde.

Se aprobó el acta de la anterior.

La Corporación quedó enterada de las disposiciones que le afectan, insertas en los Boletines y Gacetas de la semana.

El alcalde propone conste en acta el sentimiento que ha producido la muerte del general Valcárcel, al que tanta estimación y cariño se le profesaba, y se dí oficialmente el pésame a la familia.

A propuesta del mismo, se acuerda conceder un donativo para las fiestas de Caravaca.

Se da lectura al expediente de altas y bajas reglamentarias en los diversos padrones de arbitrios del primer trimestre de 1927.

Se aprueba dicho expediente. Se aprueba el dictamen emitido por la Comisión de Plazas y Mercados en el expediente promovido sobre cobro de los derechos por los asentadores de la Lonja.

Se da cuenta a la Corporación del recurso de reposición interpuesto por don Luis Arrión contra el acuerdo relativo al arriendo de la Lonja y Plaza de Abastos.

La Permanente acuerda desestimar el recurso y elevarlo al Pleno.

Se desestima la instancia de los vecinos de la calle de Carravilla, solicitando desaparezcan los pilones que impiden el acceso de carrozadas a dicha calle.

El secretario da lectura a un escrito dando cuenta de no haber sido presentada reclamación alguna al contrato del Banco de Crédito Local con el Ayuntamiento.

También se da lectura al fallo del Jurado en el concurso de fotografías artísticas.

El alcalde pronuncia palabras de elogio para los artistas que han concursado.

Dice el alcalde que las Comisiones de la Batalla de Flores y Cosa Blanco han acordado entregar el sobrante de la recaudación con destino a los damnificados por la explosión del martes.

Pronuncia unas sentidas frases, lamentando la desgracia.

Da cuenta de que el día de la Coronación serán obsequiados con un banquete en honor del Infante, Nuncio de Su Santidad y ministro de Hacienda.

Propone que el día de la Coronación se dé una comida espléndida a los pobres, subvencionada por el Ayuntamiento.

También dice que en lo sucesivo se adoptarán medidas preventivas en los castillos, para evitar la repetición de la desgracia del martes.

Por último propone se pida a la Unión Mercantil el cierre de las tiendas el día del traslado de la Virgen.

LA DEL PLENO

Se constituye en sesión el Pleno municipal, con asistencia de veintiocho señores concejales.

El secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Se procede a la lectura del escalafón de funcionarios municipales, que es aprobado.

Sólo da cuenta al Pleno del recurso de reposición interpuesto por don Luis Arrión contra el acuerdo relativo al arriendo de la Plaza de Abastos y Lonja.

Igual que en la Permanente, el Pleno desestima el recurso.

Se da lectura a una moción del presidente de la Comisión de Hacienda, sobre autorización para hacer uso de la facultad establecida en el artículo 539 del Estatuto Municipal.

Es aprobada la moción.

Es aprobado el informe de la Comisión de Policía Urbana, en el expediente promovido por el Padre Urban de los Hermanos Maristas, para rectificación de la alineación del edificio de propiedad de los mismos, junto a la iglesia de la Merced.

Se da lectura al expediente promovido por la comunicación

EL Liberal

VIERNES 22 DE ABRIL DE 1927

MURCIA

EDICIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

CRÉDITO PÚBLICO, 1.—Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1.75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

NOTAS DEPORTIVAS

El Español de Barcelona triunfa por 3 a 1 en un partido emocionante

rento el pasado mes de Marzo por el contrataco de dicho servicio.

Aprobar el programa redactado para las oposiciones a varias plazas de Practicantes en el Hospital provincial de San Juan de Dios.

Que por el arquitecto provincial se proceda al estudio del proyecto y presupuesto de arreglo de varias obras del Hospital provincial.

Aprobar las cuentas de pagos rendidos por el señor Depositario de los fondos provinciales y varios Ayuntamientos de la provincia.

Fué aprobada la Memoria preceptiva que corresponde al segundo periodo semestral del año 1926.

También mereció aprobación la

liquidación del presupuesto del ejercicio del segundo semestre de 1926.

Hacer constar en el acta el sentido

que ha producido a la cor

porción el fallecimiento del ex

celentísimo señor don Carlos Valcarcel y que se dí traslado de este

acuerdo a la familia del finado.

Además se acuerda conceder un donativo para las fiestas de Caravaca.

Se da cuenta de una moción

del señor Martínez García, pro

poniendo se conceda la medalla

de la ciudad al Nuncio, al infan

te y al ministro de Hacienda.

El señor Fernández de Velasco

pide la palabra y dice que a

su juicio debe concederse la

medalla de la Ciudad al señor

alcalde. (Grandes aplausos.)

Este pronuncia frase de agrado

decimiento y dice que no se cree

digno de tal concesión, porque

supone una injusticia.

Piden la palabra varios concejales para insistir en la concesión de la medalla de la ciu

dad al señor alcalde.

Por fin se acuerda que la pri

mera medalla sea concedida al

señor Martínez García, el cual

dijo que se dí traslado de este

acuerdo a la familia del finado.

Además se acuerda conceder un

donativo para las fiestas de Ca

rvaca.

Por fin se acuerda que la pri

mera medalla sea concedida al

señor Martínez García, el cual

dijo que se dí traslado de este

acuerdo a la familia del finado.

Además se acuerda conceder un

donativo para las fiestas de Ca

rvaca.

Por fin se acuerda que la pri

mera medalla sea concedida al

señor Martínez García, el cual

dijo que se dí traslado de este

acuerdo a la familia del finado.

Además se acuerda conceder un

donativo para las fiestas de Ca

rvaca.

Por fin se acuerda que la pri

mera medalla sea concedida al

señor Martínez García, el cual

dijo que se dí traslado de este

acuerdo a la familia del finado.

Además se acuerda conceder un

donativo para las fiestas de Ca

rvaca.

Por fin se acuerda que la pri

mera medalla sea concedida al

señor Martínez García, el cual

dijo que se dí traslado de este

acuerdo a la familia del finado.

Además se acuerda conceder un

donativo para las fiestas de Ca

rvaca.

Por fin se acuerda que la pri

mera medalla sea concedida al

señor Martínez García, el cual

dijo que se dí traslado de este

acuerdo a la familia del finado.

Además se acuerda conceder un

donativo para las fiestas de Ca

rvaca.

Por fin se acuerda que la pri

mera medalla sea concedida al

señor Martínez García, el cual

dijo que se dí traslado de este

acuerdo a la familia del finado.

Además se acuerda conceder un

donativo para las fiestas de Ca

rvaca.

Por fin se acuerda que la pri

mera medalla sea concedida al

señor Martínez García, el cual

dijo que se dí traslado de este

acuerdo a la familia del finado.

Además se acuerda conceder un

donativo para las fiestas de Ca

rvaca.

Por fin se acuerda que la pri

mera medalla sea concedida al

señor Martínez García, el cual

dijo que se dí traslado de este

acuerdo a la familia del finado.

Además se acuerda conceder un

donativo para las fiestas de Ca

rvaca.

Por fin se acuerda que la pri

mera medalla sea concedida al

señor Martínez García, el cual

dijo que se dí traslado de este

acuerdo a la familia del finado.

Además se acuerda conceder un

donativo para las fiestas de Ca

rvaca.

Por fin se acuerda que la pri

mera medalla sea concedida al

señor Martínez García, el cual

dijo que se dí traslado de este

acuerdo a la familia del finado.

Además se acuerda conceder un

donativo para las fiestas de Ca

rvaca.

Por fin se acuerda que la pri

mera medalla sea concedida al

señor Martínez García, el cual

dijo que se dí traslado de este

lo y Valderrama? ¿Qué juego pudo crear Prats, con la preocupación de que en la zaga quedaba Juanín, seguro siempre? En efecto. Cuando en los últimos minutos del partido atacó duramente el equipo de España, lo fue gracias a los balones que sirvió Launet, en uno de los cuales falló lamentablemente Goiburu una oportunidad única. Fué, precisamente, cuando Prats, en un agotador arranque, se decidió a cubrir toda la línea, y «actuó» como medio. Valderrama, en su sitio que no era el suyo, no pudo hacer lo mismo. Este es el pecado grandísimo del Comité seleccionador, a quien no hemos censurado en absoluto mientras ha formado el equipo nacional.

LOTERIA NACIONAL

Lista general del sorteo celebrado en Madrid el día 21 de Abril de 1927, recibida por telegramas urgentes:

Con 150.000 pesetas

18.541 ARCHENA-Albacete

Con 75.000 pesetas

25.537 Alcalá de Guadaira-San Fernando-Gerona

Con 35.000 pesetas

5.277 Granada-Santander

Con 20.000 pesetas

33.697 San Sebastián-Barcelona-Zaragoza

Con 3.000 pesetas

DANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO C A J A D E A H O R R O S

Interés anual 4 por 100

Pomada Cerec para saborfiones, úlceras grietas, quemaduras, herpes, eczemas

D I A B E T I C O S Y OBESOS

Artríticos, Estreñidos, Albuminúricos,

Anémicos, Enfermos del estómago y vien-

tores. Los Médicos recomiendan régimen de alimentos

NATURA. Vt. Comts. y Farmcs.

De gusto que me causa

yo me atorizo

cuando llevo a mi boca

Licer del Polo.

AGRICULTORES Y GANADEROS

<BESTOL>

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DE CLEMARES

que falleció en Madrid el día 24 de Abril de 1926

habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se digan mañana 23, cada media hora, desde las siete hasta las doce, en la iglesia rectoral de San Pedro Apóstol de esta ciudad.

Su sentido esposo, don José Clemares Salas; hijos, Carlos y Enrique; affligidos padres, don José García y doña Carolina Sirera; hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás familia:

Invitan a sus amigos a algunos de estos cultos, rogándoles la encomienda a Dios en sus oraciones, por lo que les anticipan la expresión de su agrado.

Murcia 22 de Abril de 1927.



PRIMER ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

D.^a Dolores García Sirera

DE CLEMARES

que falleció en Madrid el día 24 de Abril de 1926

habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se digan mañana 23, cada media hora, desde las siete hasta las doce, en la iglesia rectoral de San Pedro

Apóstol de esta ciudad.

Su sentido esposo, don José Clemares Salas; hijos, Carlos y Enrique; affligidos padres, don José García y doña Carolina Sirera; hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás familia:

Invitan a sus amigos a algunos de estos cultos, rogándoles la encomienda a Dios en sus oraciones, por lo que les anticipan la expresión de su agrado.

Murcia 22 de Abril de 1927.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (5)

Los ladrones del Gran Mundo

El Señor de la Montaña

— POR —

PONSON DU TERRAIL

(Es propiedad de la Casa Editorial Maucel)

El conde Paul y Meriadec se defendían con la energía de los que no quieren caer vivos en manos de sus enemigos.

Pero en vano aplastaban cabezas y herían pechos, cada tcherkess muerto, era reemplazado por un tcherkess vivo.

Los cadáveres se amontonaban alrededor de ellos. El emir asistía impasible a esta lucha, sin dignarse tomar parte.

Por fin hizo un signo.

Un signo que quería decir:

— Es preciso acabar.

Y a este signo, dos tcherkesses, armados de ese terrible lazo que sólo se encuentra en el Cáucaso y en la Pampa, se adelantaron.

Los labos dieron algunas vueltas, y después, extendiéndose para plegarse de nuevo, fueron a envolverse en el cuello de los dos oficiales, y en momento ambos jóvenes se encontraron presos, agarrados.

En esta forma fueron conducidos a presencia del emir, calmado y sonriente.

— Ah! — dijó. — Ya os reconozco.

El conde Pablo sonrió despectivamente mirando a la princesa.

El emir prosiguió:

— Conde Paul, habéis sido mi prisionero y yo os di la libertad sin rescate. Durante las horas que estuvisteis aquí, habéis penetrado el secreto de la existencia de este subterráneo.

— ¿Y...? — dijo el conde.

— Habéis abusado de mi bondad y seréis castigados vos y vuestro cómplice.

— Estamos prontos a morir — contestó el joven ruso con desdén.

— La muerte es muy dulce — dijo, — y yo os den a vivir. Selamete que a cada uno se os arrancará un ojo.

El conde se estremeció.

— Se os cortará la lengua.

— ¿Y después? — preguntó el conde con altivez.

— Se os cortarán las manos.

Los dos jóvenes se quedaron impasibles.

— ¿Es eso todo? — preguntó Meriadec.

— Os mandaré al campo de los rusos para que deis al general Shouloff detalles sobre el subterráneo que habéis descubierto. — No os parece, hijos míos?

Al hacer la pregunta, el emir hablóse vuelto hacia Tuhatrac y la princesa Mickaloff, que inmóviles y mudos se hallaban detrás de él.

VII

Mientras los prisioneros eran conducidos de las profundidades del subterráneo al palacio, Tuhatrac no había cesado de mirar a Meriadec.

926	378	859	671	252	759	005	865	321	858	241	439	566	120	675
393	176	273	423	120	913	159	463	039	496	122				
048	948	773	118											

Diez mil

991	227	311	074	957	467	187	086	632	951	335	286	310	570	078
712	663	104	139	656	884	055	103	796	474	764	285	032	911	325
115	229	856	942	346	003	218	837	403	574	119				

Veinticuatro mil

198	299	444	282	204	912	567	061	728	760	851	761	998	101	140
628	670	096	897	048	926	781	116	605	473	478	204	602	076	092
765														

Veinticinco mil

848	010	044	777	111	469	789		129	566	211	725	267	176	959
113	764	388	996	694	889	908		844	497	729	198	226	091	249
207	918	253	981	001	975	326		944	759	434	188	847	327	098

Veinticinco mil

198	299	444	282	204	912	567	061	728	760	851	761	998	101	140
628	670	096	897	048	926	781	116	605	473	478	204	602	076	092
765														

Veinticinco mil

848	010	044	777	111	469	789		129	566	211	725	267	176	959
113	764	388	996	694	889	908		844	497	729	198	226	091	249
207	918	253	981	001	975	326		944	759	434	188	847	327	098

Veinticinco mil

198	299	444	282	204	912	567	061	728	760	851	761	998	101	140
628	670	096	897	048	926	781	116	605	473	478	204	602	076	092
765														

Veinticinco mil

848	010	044	777	111	469	789		129	566	211	725	267	176	959
113	764	388	996	694	889	908		844	497	729	198	226	091	249
207	918	253	981	001	975	326		944	759	434	188	847	327	098

Veinticinco mil

198	299	444	282	204	912	567	061	728	760	851	761	998</td
-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	---------

Después de la catástrofe

HA MUERTO TEODORO ROPERO

Una circular del gobernador

El «Boletín Oficial» de ayer publica la siguiente Circular sobre los castillos de fuegos artificiales:

«Como consecuencia de mi Circular de 14 de Junio de 1926, en que ordenaba que los fuegos artificiales de toda clase se quemaran con las precauciones necesarias para que no causen daño a las personas ni perjuicios a los edificios y prohibido disparar tracas o petardos que contuviesen dinamita, con otras condiciones y responsabilidades allí señaladas, y habiéndose comprobado desgraciadamente que por irreflexivos atrevimientos o incompetencia de los pirotécnicos incitados sin duda por la pública afición a máximas detonaciones, no se observan aquellas órdenes, decidido a evitar los peligros que por estas causas puedan sobrevenir.

Pues bien, el empleado que aquí tiene dicha Empresa llamado Francisco Ruiz Conesa, se prestó activo y trabajador a reparar tantas averías y salió de la población con once hombres que levantaron aquellos postes y dejaron la línea en perfectas condiciones. Despues de ello, aquí en la población, arregló todas las averías de las instalaciones y por la noche lució la iluminación sin la menor dificultad.

Este empleado trabajó sin descanso durante diez y ocho horas porque la Compañía no tuviese que incurrir en la falta de alumbrado, a la que hubiese llegado sin el enorme esfuerzo de este hombre un trabajador y tan lleno de voluntad. Sépalo la Compañía y juzgue ella si es llegado el momento de premiar a un empleado que tanto vale por el buen nombre de sus superiores. — C.

Telegramas de pésame

El gobernador civil de esta provincia recibió ayer mañana un telegrama de pésame del ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, el cual se lamenta de la desgracia ocurrida en la noche del martes en la explanada del Arenal.

Ayer tarde a las cuatro y media dejó de existir en el Hospital el joven Teodoro Ropero Meseguer que fué herido la noche de la catástrofe en la explanada del Arenal.

La familia ha pedido autorización para trasladar el cadáver a su domicilio.

Las autoridades han accedido a esta petición.

don Isidoro de la Cierva y otras personales.

Sobre el féretro fueron depositadas dos coronas; una de flor natural de sus compañeros de compañía y otra de flor artificial del Real Club Deportivo Español de Barcelona, que, como saben nuestros lectores, se encuentra en Murcia.

Fué esta una delicada atención de los futbolistas barceloneses que mereció justos elogios.

Tras la presidencia caminaba, acompañando al cadáver, una enorme multitud formada por elementos pertenecientes a todas las clases sociales, predominando el militar.

Asistieron las bandas de música del regimiento de infantería de Sevilla y la de Cieza.

El desfile del entierro fué presenciado por un gran gentío. El duelo se despidió al final de la calle de San Nicolás.

Visitando a los heridos

Ayer jueves, día de entrada al Hospital las salas donde se encuentran instalados los heridos se vieron concurridísimas.

Todos los amigos de los hospitalizados y gran número de personas que se interesaron vivamente por la salud de los heridos, han aprovechado esta oportunidad para visitarlos.

Durante la mañana de ayer entraron al benéfico establecimiento más de tres mil personas.

Teodoro Ropero, fia muerto

Ayer tarde a las cuatro y media dejó de existir en el Hospital el joven Teodoro Ropero Meseguer que fué herido la noche de la catástrofe en la explanada del Arenal.

La familia ha pedido autorización para trasladar el cadáver a su domicilio.

Las autoridades han accedido a esta petición.

Un ruego a la empresa de toros

No deben desaprovecharse los momentos que la oportunidad nos brinda para proporcionar algún auxilio material a las familias de las víctimas y a los desgraciados heridos que quedan imposibilitados para el trabajo por babérselos amputado algún miembro.

La comisión de festejos, abundando en esta idea, ha adoptado el plausible acuerdo de engrosar la suscripción abierta con el beneficio líquido que se obtenga en la Batalla de Flores y en el Coso Blanco.

Por eso dirigimos estas líneas a la empresa de toros para que el domingo próximo, durante la corrida, una comisión pida desde el ruedo, al público, el cual responderá como siempre, explícitamente a esta generosa obra de caridad.

Esperamos que la empresa tauromaquia este ruego y contribuya de esa manera a engrosar la suscripción abierta para mitigar tanto la terrible pena que en estos momentos agobia a tantas familias humildes.

Una requerimiento del Juzgado

El Juzgado del distrito de San Juan nos ruega que hagamos pública invitación a cuantos ciudadanos tengan o hayan recogido algún trozo de tubo u otro

efecto de los lanzados en la explosión del trágico castillo del martes, lo presenten ante el referido Juzgado, cuidando de no limpiarlo y para que cuantas personas hayan sido lesionadas o sufrido algún daño por la explosión, comparezcan también al objeto de declarar.

Información gráfica del suceso

El redactor gráfico de *El Liberal* ha obtenido una completa información del suceso.

Por no haber taller de fotografiado en Murcia, todavía no hemos podido ofrecerla a nuestros lectores.

LA ACTUALIDAD POLÍTICA

En el Consejo de ayer se concedió un crédito de más de seiscientas mil pesetas para gastos de viaje del "Blas de Lezo"

El proyecto de Callejo sobre la construcción de escuelas en las Hurdes

Lo que publica la «Gaceta», 21, a las 3 t.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otras que no ofrecen interés, publica las siguientes disposiciones:

Nombrando Interventor del Ayuntamiento de Murcia a don Manuel Carreño Gómez, actual Interventor del Ayuntamiento de La Unión.

Nombrando Caballero de la Gran Cruz de Isabel la Católica al marqués de Olivér.

Concediendo el Collar de Carlos III al conde de la Viñaza.

Concediendo la Banda de María Luisa a las marquesas de Angulo y viuda de la Rambla y condesa de Guadalhorce.

Anunciando que el Gobierno de Irlanda ha denunciado el modus vivendi comercial firmado entre aquel Estado y España en el año 1924.

Disponiendo que los propietarios de establecimientos balnearios y aguas minerales se constituyan en Asociación Nacional, con carácter obligatorio.

Concediendo una pensión a las clases de marinería de la escuadra del Pacífico, que tomaron parte en el combate del Callao.

Nombrando una comisión encargada de distribuir el producto de la recaudación abierta para socorrer a los damnificados de Marruecos y Levante con ocasión de los últimos temporales.

Encargando la redacción de un proyecto de adaptación de locales en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Reunión en la Presidencia

Madrid.—Presidió a por el director general de Colonias y Protectorado, se celebró esta mañana en la Presidencia una reunión para estudiar el proyecto de reglamentación de los aeródromos de Cabo Juby y Villa Cisneros.

Ua requerimiento del Juzgado

El Juzgado del distrito de San Juan nos ruega que hagamos pública invitación a cuantos ciudadanos tengan o hayan recogido algún trozo de tubo u otro

Ayer fueron expuestas algunas fotografías en el vestíbulo de nuestra Casa, y ante ellas desfilaron muchas personas.

El entierro de Ropero

El cadáver del desventurado Teodoro Ropero fué trasladado al domicilio de sus padres, en la calle de la Gloria.

Su entierro se verificará esta tarde las cuatro.

En Murcia, y especialmente en el barrio de San Juan, donde era muy apreciado, ha causado el triste desenlace dolorosa impresión.

¡Todo el día siente picor!

Un consejo: ¡Use el Mitigal Frictiona todas las partes que le piquen con el

Mitigal, Bayer

y el picor le desaparecerá en seguida.

La eficacia del Mitigal en toda clase de picor cutáneo, así como en todas las enfermedades parasitarias de la piel (especialmente en la sarna) ha sido confirmada por los médicos. Fida Vd. uno de los interesantes folletos explicativos que se reparten en todas las farmacias.

¡Use Vd. también Mitigal!

transitoria del Estatuto Municipal.

Se acordó conceder al Gobierno un crédito extraordinario de quince mil pesetas para gastos de repatriación de los obreros emigrados a Francia.

Otro crédito extraordinario al ministerio de Marina de 769 mil 333 pesetas para sufragar los gastos del viaje a China del crucero «Blas de Lezo».

Se aprobó el proyecto de Real decreto unificando el párrafo segundo del artículo 277 de las ordenanzas de Aduanas y el párrafo tercero del artículo 55 del reglamento de impuesto sobre el azúcar.

Guerra.—Se aprobó el expediente para adquisición de material de aviación.

Instrucción pública.—Proyecto de Real decreto dictando normas para la creación y construcción de escuelas en las Hurdes.

Marina.—Proyecto de Real decreto regulando las dietas devengadas por las Comisiones de servicio en la Península y zonas de soberanía de África.

Fomento.—Se aprobó la adquisición por concurso de tres grúas eléctricas con destino al puesto de San Estebán de Pravia.

Igualmente para la adquisición de tres barcos algibes que suministren de agua potable a los barcos surtos en el puerto de Santa Cruz de Tenerife.

Al llegar al vestíbulo cayó desplomada y horas más tarde murió en el hospital.

La servidumbre de la fonda penetró en la habitación y encontró muerto en el lecho al joven.

Fué avisado el Juzgado, que se personó en el lugar del suceso, practicando un registro que dio por resultado el hallazgo de varios discos, que se supone sean de sustancias tóxicas.

En las ropas del joven se encontraron varios documentos, entre ellos una cédula a nombre de Francisco Delgado Simón, de 23 años, casado y natural de Madrid.

No saben ciertamente las causas que produjeron la muerte de los dos jóvenes.

Los cadáveres fueron trasladados al depósito judicial.

LA PREFERIDA

La Máquina de Escribir que Usted va a Comprar

COMPAGNIE MECANOGRAFICA

Guillermo Träniger S. A.

Sucursal de Murcia

Príncipe Alfonso, 40

CINE POPULAR

Para hoy viernes, estreno de la emocionante película

HONRARAS A LA MADRE

por la genial Mary Carr

Suscríbase a 2 ptas. al mes

EL LIBERAL

CARTELERA

Teatro Circo.—Exitó de la compañía Alegría y Enhart.

Cine Popular.—Cine permanente.

Media Luna Cinema.—Cine permanente.

ANEMIA

Exigir las Auténticas

DEBILIDADES RAQUITISMO CLOROSIS

(GELARABE)

BLANCARD

Propiedad de la Academia de Medicina

Visado por la censura

LA SEÑORA

Doña Remedios Lorente Franco
VIUDA DE MUNUERA
Ha fallecido, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados: hijos doña Josefa, don Salvador, don José y doña Dolores; hijos políticos don Juan Martínez Almagro, don Blas López, doña Manuela Farragú y doña Carmen Martínez Martínez; nietos, sobrinos y demás parientes;

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, les ruegan asistan a su entierro que tendrá lugar en la rectoral de San Pedro, a las diez de la mañana de hoy, anticipándose por ello las gracias.

Murcia 22 de Abril de 1927.

Casa mortuoria: Plaza de San Francisco, 35.

Ayer fueron expuestas algunas fotografías en el vestíbulo de nuestra Casa, y ante ellas desfilaron muchas personas.

El entierro de Ropero

El cadáver del desventurado Teodoro Ropero fué trasladado al domicilio de sus padres, en la calle de la Gloria.

Su entierro se verificará esta tarde las cuatro.

En Murcia, y especialmente en el barrio de San Juan, donde era muy apreciado, ha causado el triste desenlace dolorosa impresión.

transitoria del Estatuto Municipal.

Se acordó conceder al Gobierno un crédito extraordinario de quince mil pesetas para gastos de repatriación de los obreros emigrados a Francia.

Otro crédito extraordinario al ministerio de Marina de 769 mil 333 pesetas para sufragar los gastos del viaje a China del crucero «Blas de Lezo».

Se aprobó el proyecto de Real decreto unificando el párrafo segundo del artículo 277 de las ordenanzas de Aduanas y el párrafo tercero del artículo 55 del reglamento del impuesto sobre el azúcar.

La reforma del párrafo 3º del artículo 55 del reglamento del impuesto sobre el azúcar, en todos los países, permitirá se dedique al tráfico no solo las embarcaciones de remo y vela, si no las de vapor.

La reforma del párrafo 3º del artículo 55 del reglamento del impuesto sobre el azúcar, en todos los países, permitirá se dedique al tráfico no solo las embarcaciones de remo y vela, si no las de vapor.

La reforma del párrafo 3º del artículo 55 del reglamento del impuesto sobre el azúcar, en todos los países, permitirá se dedique al tráfico no solo las embarcaciones de remo y vela, si no las de vapor.

La reforma del párrafo 3º del artículo 55 del reglamento del impuesto sobre el azúcar, en todos los países, permitirá se dedique al tráfico no solo las embarcaciones de remo y vela, si no las de vapor.

La reforma del párrafo 3º del artículo 55 del reglamento del impuesto sobre el azúcar, en todos los países, permitirá se dedique al tráfico no solo las embarcaciones de remo y vela, si no las de vapor.

La reforma del párrafo 3º del artículo 55 del reglamento del impuesto sobre el azúcar, en todos los países, permitirá se dedique al tráfico no solo las embarcaciones de remo y vela, si no las de vapor.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 22 de Abril de 1927.—San Cayo, Santa Sotera y Ntra. Sra. de las Angustias.
La Misa y oficio divino de la feria VI de Pascua, con rito semidoble y color blanco.
Vela y Alumbrado.—Día 22: En San Antonio.—Día 23: En Madre de Dios.

El Liberal

Desde Elche

Semana Santa

Dispuesto el cronista a que no se escape ningún detalle, lápiz en mano y cuartillas a la mano, espera el paso de la procesión de Viernes Santo. Lo que vió procurará fotografiarlo lo más artísticamente posible sin tener otra mira que la de informar a los asiduos lectores de EL LIBERAL, y muy especialmente al público ilicitano.

Aparecen a la cabeza de la procesión dos estandartes en cuyo centro llevan grabados un pozo con su correspondiente cerrajería, cadera y cubo. Entre ambos estandartes va un encapuchado con un pendón encarnado. Siguen dos filas de «penitentes» (mejor sería llamarles cofrades) vestidos con túnicas blancas galonadas de encarnado, tocándose capirotes también encarnados y cubriendo el rostro con antifaces del mismo color. Van avanzando pausadamente y arrastrando amplias colas que producen un ruido especial al roce con el adoquínado. El paso de «La Samaritana» hace un descanso frente a nosotros y no podemos menos de elegir el buen gusto con que ha sido adornado.

Se director, nuestro particular amigo el presbítero don Lorenzo Torres Serrano, puso en él todo su entusiasmo de devoto y ha conseguido triunfar.

Otros dos estandartes con un fondo encarnado oscuro nos anuncian otro paso. Los estandartes llevan grabados un caliz y una rama de olivo. Sus penitentes van vestidos de encarnado totalmente. En su mayoría, son hortelanos, según nos dicen. Conducen «La Oración del Huerto» y van dirigidos por don José Aznar García y don Felipe García Navarro.

Estos estandartes que se acercan ahora con un gallo pintado en su centro, nos hacen pensar en el gallo de San Pedro. Y no nos equivocamos: son los cofrades del paso denominado «Negación de Pedro».

Sus vestas moradas con vivos bancos, rojos y amarillos, son de los más vistosos; sus capirotes negros y el gallo pintado sobre el pecho forman un conjunto muy armónico. Las filas son muy nutridas, lo cual es todo un símbolo. Preside el sucesor don José Bohigues acompañado de los señores don Diego Ripoll Martínez y don Mateo Maciá Martínez. Un grupo de cantores de la Sociedad Popular Coro Clavé, entona un precioso motete.

«Ecce Homo» va casi solo. Otro tanto le ocurre al paso de «La Flagelación». Otro grupo de jóvenes dirigidos por don Ildefonso Canizares canta el «Miserere», con mucha justicia y solemnidad.

En el paso de «San Juan y la Virgen», que también va casi solo, llama poderosamente la atención una palma de dos «ojos» primorosamente labrada, como quizás no haya lucido otra en toda España.

«Cristo hacia el Calvario», con la cruz a cuestas, es una de las imágenes mejor trabajadas. Pocos cofrades le acompañan. En cambio, aquí viene el paso de «La Oración» alumbrado con luz eléctrica, que es todo él un asco de oro. Numerosos penitentes vestidos con túnicas negras adornadas con vivos encarnados, luciendo capirotes y antifaces negros llevan los cirios con la seriedad propia del día. Preside el sucesor don Manuel López Quésada, acompañado de los señores don Tomás Martínez Soler y don Francisco Samper Marco.

«Cristo crucificado». Es una imagen bien tallada; pero el madero de la cruz resulta pequeño o sea de poca altura. Va muy desamparado este paso. Pero aquí llega «El Descendimiento», todo él alumbrado con luz eléctrica y bion nátrido de cofrades con vestidos negros de vivos blancos. Las colas son amplias y los penitentes marchan con magestuosidad. Preside don Rafael Mira Barberá, acompañado de los señores don Antonio Pastor Soler y don Millán Casanova Bernad. Dirige nuestro particular amigo don Manuel Torres Serrano.

Los estandartes negros, llevando grabados un sepulcro, anuncian «El Santo Entierro». La urna funeraria va alumbrada intensivamente con luz eléctrica, donativo del devoto don Francisco Antón Fenoll, a quien citamos en esta crónica, muy a pesar suyo, porque a los abuegados hay que aplaudirles siempre. Presiden los señores don Ramón Campello, don Ricardo Parreño y don Francisco Martínez.

Y cierra la procesión «La Dolorosa» presidida por el presbítero don Rafael Jaboloyes, el teniente general señor Cosidó y el comandante de marina don Fernando Pérez Ojeda.

Sigue el Ayuntamiento bajo banderas presidido por el señor alcalde mayor don Sebastián Maciá. Haciendo a diestra y siniestra a los tenientes alcaldes don Antonio Botella y don Jaime Pomares.

La guardia municipal da honor al concejo edilicio, y la banda municipal lanza al aire una marcha fúnebre.

La procesión, después de un largo recorrido, hace su entrada en la Plaza Mayor y los pasos se van colocando a ambos lados. Llegado el de «La Dolorosa» se coloca en medio y diferentes comisiones de penitentes escalonados se acercan y saludan. Por último se acercan y saludan al señor don José Pascual Urban, que lleva el pendón de la ciudad. El momento es de intensa curiosidad para unos, de emoción creciente para otros. «De qué se trata?... La sencilla gente del campo cree que si no se consigue romper el asta del guion habrá mala cosecha. Don José avanza erguida la cabeza, como consciente de su importante misión, y hechas las reverencias oportunas despliega el lienzo y lo bambolea a uno y otro lado. Un chuseo de los que nunca faltan grita: «Vaya, don José, que no se diga! Y nuestro devoto compañero de «La Defensa», que ha seguido bamboleando el pendón, hace un esfuerzo y consigue partirla en dos. La multitud le aclama.

Y así concluye la Semana Santa en esta ciudad del dulz y el grano. —Correspondencia.

Crónica extranjera

Una visita a Coolidge

21, a las 3 t.

Washington.—El aviador De Pinedo visitó en Casa Blanca al presidente Coolidge.

Este le felicitó por el éxito de su glorioso vuelo.

El señor Aunós en Italia

Roma.—El ministro de Trabajo español, señor Aunós, fué recibido por el presidente Mussolini, al que hizo entrega de una carta autógrafa del general Primo de Rivera, contestando a otra que el «duce» le dirigió recientemente.

El Sumo Pontífice ha concedido al señor Aunós la Gran Cruz de San Gregorio el Magno.

Morir antes que casarse

Roma.—Un campesino de la provincia de Ferrara, llamado Antonio Bianchi, al tener conocimiento del impuesto creado sobre la soltería, aseguró que no lo acataría y saliendo de su casa, situada a la orilla de un río, se arrojó al agua pereciendo ahogado.

El suicida se distinguió siempre por su hostilidad hacia las mujeres.

Los grandes complotos políticos

Atenas.—El gobierno ha descubierto un complot promovido por Pangalos para dar un golpe de estado.

Los documentos hallados no dejan lugar a dudas sobre las intenciones del exdictador.

El general Condylis está al lado del Gobierno.

Moscú.—El departamento policial central de Moscú ha descubierto la existencia de un complot monárquico, encaminado a derribar el régimen soviético y elevar al trono al Gran Duque Nicolás.

El grupo monárquico actuaba bajo la dirección de un ex-general del ejército blanco.

Las víctimas de la circulación

París.—Durante las fiestas de Pascua de Resurrección han muerto en París por atropellos de automóviles veintidós personas, habiendo resultado heridas noventa y una.

Determinación de las cinco potencias

Londres.—Las cinco potencias han acordado elevar al Gobierno de China una segunda nota, protestando de los sucesos de Nankín.

Las sanciones previstas para el caso de que esta nota no sea atendida, consisten en el bloqueo colectivo de China.

El Japón sobre todo cortará las comunicaciones de Hankow con los demás puertos.

La estancia en Marruecos del jefe del Gobierno

Visita al padre de Ceballos

21, a las 3 t.

Mellila.—Acompañado de las autoridades y del alto comisario, el jefe del Gobierno visitó anoche al padre del alférez de Caballería Francisco Ceballos, muerto hace pocos días en el campo de batalla.

Estella le dirigió frases de consuelo y le hizo saber que había concedido al cadáver de su hijo la Medalla Militar.

La visita a Alhucemas

Mellilla.—Después de esta visita, Estella manifestó que a la una de la madrugada embarcaría en el «Princesa de Asturias» para llegar a primera hora de la mañana a Cala Quemada.

Anadió que visitaría el campamento de Targuit, donde se halla el general Castro Girona y luego embarcaría con rumbo a la Península.

Todo el mundo debe visitar aquel centro industrial

Llene este Cupón

EL Liberal

DECANO DE LA PRENSA LOCAL
EL DE MAYOR CIRCULACIÓN
DOS EDICIONES DIARIAS

EXTENSAS INFORMACIONES
TELEFÓNICAS Y TELEGRÁFICAS

Amplísima información local, todo cuanto tenga interés lo encontrará en las completas informaciones de EL LIBERAL

Corte el cupón que insertamos y envíelo a esta Administración por conducto de nuestro repartidor o por correo, y lo recibirá Gratis hasta fin de mes.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D.
calle
se suscribe a EL LIBERAL

Facilidad extraordinaria

encontrará usted en la

sección de EL INDICADOR

ECONÓMICO que diariamente publica EL LIBERAL

Si desea vender, comprar, arrendar, alquilar, si necesita una criada, una ama de cría; acuda

siempre a esta sección.

INSTITUTO ORTOPEDICO

MORA
Calle de Santa Engracia, núm. 26 - Madrid

Curación de las HERNIAS

sin operación ni molestias con el herniario IDEAL MORA. Última creación de la Ortopedia moderna. La segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de Hernias (Quercuras), por rotuladas y torumbosas que sean, incluso las reproducidas después de la operación.

Construcción de toda clase de aparatos, fabricados únicamente para cada paciente, reutilizando, por tanto, las máximas condiciones de eficacia y precisión.

Corsés Ortopédicos para malas de Pott y desviaciones de la columna vertebral.

Apertos para parálisis infantil, tipo es blanco, en todas las articulaciones, desviaciones de las rodillas y pies.

Fajas ventrales de todas clases para embrazadas, operadas, desvíos y de la matriz, etc.

Plecanas, básculas, plazas y matrazas artificiales: útiles en los días después de la guerra europea.

Apertos eléctricos para corriente de alta frecuencia.

Apertos microfónicos para sordos.

El señor Mora recibirá visitas todos los meses, sin variar las fechas, en:

Almoradí, dia 20, Fonda Vda. Marín.

Elche, dia 21, Fonda La Confianza.

Orriola, dia 22, Palacio Ho. el.

MURCIA, días 23 y 24, HOTEL PATRON.

Cartagena, dia 25, Gran Hotel.

Mazarrón, dia 26, Hotel Comercio.

Aguilas, la tarde del 26 y mañana del 27, en el Hotel Comercio.

Lorca, la tarde del 27 y mañana del 28 en el Gran Hotel España.

Caravaca, dia 29, Hotel Navarro.

Cieza, dia 30, Hotel Comercio.

Todos nuestros aparatos son garantizados, y bajo contrato, firmado respetuadamente de su perfección hasta la completa satisfacción de los clientes, así como también de cuantas deficiencias has a la curación total y en viejos de conformación hasta conseguir su corrección.

NOTA: IMPOSANTES.—Nos es muy conveniente y nos causa gran complacencia que nuestros clientes vengan acompañados de sus respectivos médicos y seguidos con mucho gusto las indicaciones que estos les hacen para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.

Los especialistas de esta casa visitan mensualmente las principales poblaciones de España y Marruecos.

Para más informes DIRIGIRSE A SUS AGENTES EN ALICANTE

Sres. José Pelá & C. Ltda. — MARTIRES, 1

NO VIAJE SIN LUZ

con una lámpara y pila eléctrica

LOT

luz clara al instante en cualquier lugar!

sin peligro alguno de incendio

Las pilas secas

RADIO LOT

para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas las circunstancias, mejores resultados

NO COMPRAR MUEBLES

sin visitar antes la exposición permanente que la casa de moda **SUCESOR DE IVARS HERMANOS**, tiene en BENISA (Alicante) donde se encuentran los más lindos, elegantes y sólidos conocidos hasta hoy.

El viaje es cómodo y de un atractivo sin igual por la belleza de los paisajes.

Todo el mundo debe visitar aquel centro industrial

para ver la calidad de los muebles que se venden.

La casa de moda **SUCESOR DE IVARS HERMANOS** tiene en BENISA (Alicante) donde se encuentran los más lindos, elegantes y sólidos conocidos hasta hoy.

El viaje es cómodo y de un atractivo sin igual por la belleza de los paisajes.

Todo el mundo debe visitar aquel centro industrial

para ver la calidad de los muebles que se venden.

La casa de moda **SUCESOR DE IVARS HERMANOS** tiene en BENISA (Alicante) donde se encuentran los más lindos, elegantes y sólidos conocidos hasta hoy.

El viaje es cómodo y de un atractivo sin igual por la belleza de los paisajes.

Todo el mundo debe visitar aquel centro industrial

para ver la calidad de los muebles que se venden.

La casa de moda **SUCESOR DE IVARS HERMANOS** tiene en BENISA (Alicante) donde se encuentran los más lindos, elegantes y sólidos conocidos hasta hoy.

El viaje es cómodo y de un atractivo sin igual por la belleza de los paisajes.

Todo el mundo debe visitar aquel centro industrial

para ver la calidad de los muebles que se venden.

La casa de moda **SUCESOR DE IVARS HERMANOS** tiene en BENISA (Alicante) donde se encuentran los más lindos, elegantes y sólidos conocidos hasta hoy.